Տասնորդական կոտորակների համեմատումը
1) Տարբեր ամբողջ մասեր ունեցող երկու տասնորդական կոտորակներից ավելի մեծ է այն կոտորակը, որի ամբողջ մասն ավելի մեծ է։
 Օրինակ՝ 5,237 > 4,999 , քանի որ 5 > 4 ։
 2) Հավասար ամբողջ մասեր ունեցող երկու տասնորդական կոտորակներից ավելի մեծ է այն կոտորակը, որի կոտորակային մասն ավելի մեծ է։ 
Օրինակ՝ 26,327 > 26,016 , 
քանի որ ըստ դրական տասնորդական կոտորակների համեմատման կանոնի՝ 0,327 > 0,016 ։
Երկու բացասական տասնորդական կոտորակներից ավելի մեծ է այն կոտորակը, որի բացարձակ արժեքն ավելի փոքր է։ Իսկ եթե համեմատվող կոտորակներն ունեն տարբեր նշաններ, ապա դրական տասնորդական կոտորակը միշտ մեծ է բացասական տասնորդական կոտորակից:
Առաջադրանքներ
1. Համեմատե՛ք կոտորակները. 
ա) 3,853 > 2,64 
 դ) 15,899 >14,9 
 ե) 78832,91 >78732,91 
 բ) 72,93 < 73,851 
 գ) 0,382 < 0,45 
 զ) 663,0001 < 663,0002 
2. Համեմատե՛ք կոտորակները. 
ա) –6,73>–6,81
 գ) –11,2 > –11,21
ե) –0,38  >–1,001
 բ) –0,432 > –1,431
 դ) –3,756 < –3,706
 զ) –5,555 < –4,999
3. Ո՞ր բնական թվերն են գտնվում հետևյալ տասնորդական կոտորակների միջև. 
ա) 5,68 և 6,7 
6
 գ) 7,2 և 8,2 
8
 ե) 2,833 և 4,11 
3, 4, 
 բ) 2,001 և 3,5 ,
3
դ) 1,5 և 3,5 
3, 2, 
 զ) 7,1 և 10,2
8, 9, 10
4. Համեմատե՛ք կոտորակները.
ա) 7,21 > 7,2 
 բ) 99,2 > 98,9 
 գ) 55,3 < 56,4 
 դ) 3,285 > 3,185
5. Աստղանիշի փոխարեն տեղադրե՛ք համապատասխան թվանշանը, որպեսզի ստացված անհավասարությունը ճիշտ լինի. 
ա) 2,587 > 2,537 
գ) 10,85 < 10,15 
բ) 6,568 > 4,568 
 դ) 885,621 < 885,633
6. Գնել են կոնֆետի 12 մեծ և փոքր տուփեր։ Մեծ տուփի կոնֆետների զանգվածը 800 գ է, իսկ փոքրինը՝ 500 գ։ Կոնֆետների ընդհանուր զանգվածը 6 կգ 900 գ է։ Քանի՞ մեծ և քանի՞ փոքր տուփ կոնֆետ են գնել։
500x+800	(12-x)=6900
500x+9600-800x=6900
300x=2700
x=9
12-9=3
7. Խանութ են բերել 2 տ կաղամբ և 800 կգ վարունգ։ Առաջին օրը վաճառել են կաղամբի 40 %-ը և վարունգի 20 %-ը։ Ո՞ր բանջարեղենից են ավելի շատ վաճառել և քանի՞ անգամ շատ։
2000x40:100=800 800x20:100=160 800:160=5
[bookmark: _GoBack]8. Եռանկյան մի կողմը 2,6 սմ է։ Երկրորդ կողմը 1,5 սմ‐ով մեծ է առաջինից, իսկ երրորդ կողմը 1,8 սմ-ով մեծ է երկրորդից։ Գտե՛ք եռանկյան պարագիծը։  2,6+1,5=4,1  4,1+1,8=5,9
P=4,1+2,6+5,9=12,6
